

Преображение



Православная газета прихода Спаса-Преображения с. Бронница, № 154 январь 2023

По благословию митрополита Новгородского и Старорусского Льва

Издается с 1 октября 2010 года

*Дорогие Братья и Сестры!
От всего сердца поздравляю вас с Рождеством Христовым,
Новолетием и грядущим Богоявлением!*

Тайну рождения Сына Божия открывает нам евангелист Иоанн Богослов: ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел Жизнь Вечную (Ин. 3, 16).

Чудо и сила христианской веры в том, что эта «радость великая» даруется нам сегодня во всей своей полноте, так же, как и две тысячи лет тому назад. Мы не вспоминаем — мы празднуем Рождество Христово, потому что оно, совершившись однажды, вечно наполняет людей миром и радостью! И главное, что наша жизнь уже не просто случайный, и для кого-то бесполезный миг, а это начало пути в вечность с живым и любящим нас Отцом Небесным.

Поэтому, на нас лежит огромная ответственность за тот выбор, перед которым встанет каждый человек. В своем богопротивном безумии западный мир пытается навязать нам свои «идеалы», развязав тяжкий конфликт на братской нам Украине. Но в то же время эти события показали, что в народе живы нравственные идеалы: перед лицом смерти множество людей являют высокие примеры жертвенной любви к ближним, положив, по слову Священного Писания, «душу свою за други своя» (Ин. 15, 13).

Усугубим наши молитвы об искоренении духа ненависти в нашем обществе, об утишении межнациональной розни, о достижении взаимопонимания и примирения, о духовном возрождении нашего народа и братских нам соседних наций.

Сохранять мужество в тяжелых обстоятельствах невозможно без твердой веры в Промысл Божий, ведущий каждого человека и целые народы к спасению. Да поможет нам Господь с достоинством и терпением перенести выпавшие на нашу долю испытания. Мы должны черпать силы в многовековой истории нашей Родины, которая учит нас стойкости и мужеству. По слову Иоанна Крестьянкина: «Божий промысел прав всегда. И если Он попускает нам испивать горечь современной жизни, то это, при несомненном доверии Богу, есть единственный спасительный путь для нас».

И несмотря ни на что, пусть радость, воспетая ангелами, в Рождественскую ночь обильно наполняет все сердца в мире. Церковь утверждает, что человеческая жизнь бесценна, и мы должны относиться с особым благоговением, вниманием и любовью к каждому человеку, проявлять заботу о своих родных и близких, о друзьях. А, особенно, хранить любовь и мир в своих семьях, имея усердие в христианском воспитании своих детей и внуков.

Молитвенно желаю Вам от родившегося Богомладенца Христа в новом году мира, крепости сил, мудрости и помощи Божией.

Благословение пришедшего на землю «нас ради человек и нашего ради спасения» Господа и Спасителя да пребывает со всеми нами. Аминь.

*Настоятель церкви Спаса-Преображения с. Бронница
протоиерей Алексей Самуйлов.*

Рождество Христово 2023



Рождество Христово

Рождество Христово празднуется 7 января. В этот день мы вспоминаем рождение Христа Девой Марией в Вифлееме. Так началась история спасения человечества. Господь явился в мир беззащитным Младенцем, принял на Себя образ человека, чтобы пройти через земные скорби, страдания и смерть, а затем Своим Воскресением проложить путь в Царствие Небесное, последовать которым может всякий поверивший.

Господь наш Иисус Христос, Спаситель мира, родился от Пресвятой Девы Марии в царствование императора Августа (Октавия) в городе Вифлееме. Август повелел сделать всенародную перепись во всей своей империи, к которой относилась тогда и Палестина. У евреев был обычай вести народные переписи по коленам, племенам и родам, всякое колено и род имели свои определенные города и праотческие места, потому Преподобная Дева и праведный Иосиф, как происходившие от рода Давидова, должны были идти в Вифлеем (город Давида), чтобы внести и свои имена в список подданных кесаря.

В Вифлееме они не нашли уже ни одного свободного места в городских гостиницах. В известняковой пещере, предназначенной для стойла, среди сена и соломы, разбросанных для корма и подстилки скоту, далеко от постоянного местожительства, среди чужих людей, в холодную зимнюю ночь, в обстановке, лишенной не только земного величия, но даже обыкновенного удобства – родился Богочеловек, Спаситель мира. «Таинство странное вижду и преславное, – с удивлением воспевают Святая Церковь, – Небо – вертеп; Престол Херувимский – Деву; ясли – вместилище, в них же возлеже невместимый Христос Бог» (ирмос 9-й песни канона). Безболезненно родившая Богомладенца Пресвятая Дева, Сама, без посторонней помощи, «повит Его и положи в яслях» (Лк. 2).

Но среди полнотной тишины, когда всё человечество объято было глубочайшим греховным сном, весть о Рождестве Спасителя мира услышали пастухи, бывшие на ночной страже у своего стада. Им предстал Ангел Господень и сказал: «Не бойтесь: се бо благовествую вам радость велию, яже будет всем людем, яко родися вам днесь Спаситель, Иже есть Христос Господь, во граде Давидове», и смиренные пастыри первые удостоились поклониться ради спасения людей Снисшедшему до «рабья зрака». Кроме ангельского благовестия вифлеемским пастырям, Рождество Христово чудесною звездою возвещено было волхвам «звездословцам», и в лице восточных мудрецов весь языческий мир, незримо для него са-

мого – преклонил свои колена пред истинным Спасителем мира, Богочеловеком. Войдя в храмину, где был Младенец, волхвы – «падше поклонишася Ему, и отверзше сокровища своя, принесоша Ему дары: злато и ливан и смирну» (Мф. 2, 11).

В воспоминание Рождества во плоти Господа нашего Иисуса Христа установлен Церковью праздник. Начало его относится ко временам Апостолов. В Апостольских Постановлениях говорится: «Храните, братия, дни праздничные, и во-первых день Рождества Христова, которое да празднуется вами в 25 день десятого месяца» (от марта). Там же, в другом месте сказано: «День Рождества Христова да празднуют, в онъже нечаемая благодать дана чело-векам рождением Божия Слова из Марии Девы на спасение миру». Во II столетии на день Рождества Христова 25 декабря указывает святитель Климент Александрийский. В III веке о празднике Рождества Христова, как о бывшем прежде, упоминает святой Ипполит Римский, назначая чтение Евангелия в этот день из 1 главы от Матфея. Известно, что во время гонения христиан Максимианом, в 302 году, никомидийские христиане в самый праздник Рождества Христова сожжены были в храме в числе 20000. В том же веке, когда Церковь после гонения получила свободу вероисповедания и сделалась господствующей в Римской империи, праздник Рождества Христова находим во всей Вселенской Церкви, как можно видеть это из поучений святого Ефрема Сирина, святителей Василия Великого, Григория Богослова, святителя Григория Нисского, святителей Амвросия, Иоанна Златоуста и других отцов Церкви IV века на праздник Рождества Христова. Святитель Иоанн Златоуст в слове своем, которое он говорил в 385 году, называет праздник Рождества Христова древним и очень древним. В том же веке на месте пещеры Вифлеемской, прославленной рождением Иисуса Христа, равноапостольная царица Елена соорудила храм, о великолепии которого много старался державный ее сын. В кодексе Феодосия, изданном в 438 году, и Юстиниана – в 535, излагается закон о всеобщем праздновании дня Рождества Христова. В этом смысле, вероятно, Никифор Каллист, писатель XIV века, в своей истории говорит, что император Юстиниан в VI веке установил праздновать Рождество Христово по всей земле. В V веке Анатолий, патриарх Константинопольский, в VII – Софроний и Андрей Иерусалимские, в VIII – святые Иоанн Дамаскин, Косма Маиумский и Герман, Патриарх Цареградский, в IX – преподобная Кассия и другие, которых имена неизвестны, написали для праздника



Рождество Христово



Рождества Христова многие священные песнопения, употребляемые ныне Церковью для прославления светло празднуемого события.

Впрочем, в первые три века, когда гонения стесняли свободу христианского Богослужения, в некоторых местах Востока – Церквах Иерусалимской, Антиохийской, Александрийской и Кипрской – праздник Рождества Христова соединялся с праздником Крещения 6 января, под общим именем Богоявления. Причиной этого, вероятно, было мнение, что Христос крестился в день Своего рождения, как можно заключать об этом из слов святителя Иоанна Златоуста, который в одной из бесед своих в Рождество Христово говорит: «не тот день, в который родился Христос, называется Богоявлением, но тот, в который Он крестился». К такому мнению могли подать повод слова евангелиста Луки, который, говоря о крещении Иисуса Христа, свидетельствует, что тогда «бе Иисус лет яко тридесать» (Лк. 3, 23). Празднование Рождества Христова вместе с Богоявлением в некоторых Церквах восточных продолжалось до конца IV века, в иных – до V или даже до VI века. Памятником древнего соединения праздников Рождества Христова и Богоявления донныне в Православной Церкви служит совершенное сходство в отправлении этих праздников. Тому и другому предшествует сочельник, с одинаковым народным преда-

нием, что в сочельники должно поститься до звезды. Чин Богослужения в навечерия обоих праздников и в самые праздники совершенно одинаков.

День Рождества Христова издревле причислен Церковью к великим двенадцатым праздникам, согласно с Божественным свидетельством Евангелия, изображающего празднуемое событие величайшим, всерадостнейшим и чудесным. «Се благовестую вам, – сказал Ангел вифлеемским пастырям, – радость велию, яже будет всем людям. Яко родися вам Спас, Иже есть Христос Господь, во граде Давидове. И се вам знамение: обрящете Младенца повита, лежаща в яслех. Тогда же внезапно бысть со Ангелом множество вой небесных, хвалящих Бога и глаголющих: слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение. Все слышавший дивихася о глаголаных от пастырей о рождшемся Спасителе, и сами пастыри возвратишася, славяще и хваляще Бога о всех, яже слышаша и видеша» (Лк. 2, 10 – 20). Так Рождество Христово, как событие высочайшее и чрезвычайное, сопровождалось дивной вестью пастырям и волхвам о всемирной радости для всех людей, «яко родися Спас», Ангельским славословием родившему Спасу, поклонением Ему пастырей и волхов, благоговейным удивлением многих, слышавших слова пастырей о родившемся Отрочати, славою и хвалою Его от пастырей.

Согласно с Божественным свидетельством Евангелия, отцы Церкви в своих Богомудрых писаниях изображают праздник Рождества Христова величайшим, всемирным и радостнейшим, который служит началом и основанием для прочих праздников.

Тропарь праздника Рождества Христова

Рождество Твое, Христе Боже наш, возсия миру свет разума; в нем бо звездам служащи звездою учахуся Тебе кланяться, Солнцу правды, и Тебе ведети с высоты востока. Господи, слава Тебе.

Кондак

Дева днесь пресущественного рождает, и земля вертепе неприступному приносит. Ангели с пастырями словословят, волсви же со звездою путешествуют: нас бо ради родися Отроча младо, превечный Бог.

Праздники января

Святки — радостные, праздничные дни между Рождеством и Крещением

Древние христиане славили Боговоплощение — Рождество Христово и Богоявление-Крещение Господне вместе, и лишь позже эти праздники в большинстве христианских церквей были разделены. Теперь об их календарном объединении напоминают Святки. В 2023 году это, как и всегда, десять дней с 8 по 17 января.

Сорок дней верующие готовились к встрече Младенца Христа, соблюдая пост. А в святочный период в честь праздника пост отменяется вовсе. Это один из пяти сплошных периодов в году, когда даже в среду и пятницу (дни строго воздержания в течение всего года) разрешается мясная и молочная пища. Но отсутствие ограничений не обозначает, что дозволено все. И застолья, и увеселения не должны быть неумеренными, а развлечения не должны быть вредными и опасными для души.

Мы радуемся непостижимому чуду, произошедшему две тысячи лет назад и изменившему ход истории. Всесильный Господь явился в мир беззащитным Младенцем, принял на Себя образ человека, чтобы пройти через земные скорби, страдания и смерть, а затем Своим Воскресением проложить путь в Царствие Небесное, последовать которым может всякий поверивший. А началось дело Спасения человечества в маленькой пещерке, где было суждено появиться на свет Богомладенцу.

Христианам важно, чтобы Рождественская радость коснулась сердца каждого. А потому издавна было принято в святочные дни поддерживать тех, кто находится в тяжелой ситуации, кто болен, кто страдает. Даже небольшой подарок, скромное пожертвование, доброе слово могут помочь человеку во мраке обстоятельств увидеть свет Вифлеемской звезды. И, пожалуй, важнее застолий и увеселений в эти дни поделиться теплом и надеждой с теми, кому это действительно необходимо.

Рождество — это детский праздник, и радость этих дней обязательно нужно передать детям. Как тонко заметил Достоевский, даже если жизнь развернет человека в другую сторону, то в минуту трудную может, как озарение, всколыхнуться детское впечатление и оказаться спасительным и поможет принять правильное решение.

«Знайте же, что ничего нет выше, и сильнее, и здо-



ровее, и полезнее впредь для жизни, как хорошее какое-нибудь воспоминание, и особенно вынесенное еще из детства, из родительского дома. Вам много говорят про воспитание ваше, а вот какое-нибудь этакое прекрасное, святое воспоминание, сохраненное с детства, может быть, самое лучшее воспитание и есть. Если много набрать таких воспоминаний с собою в жизнь, то спасен человек на всю жизнь». (Ф.М. Достоевский «Братья Карамазовы»).

Поэтому яркие детские впечатления должны быть соединены с праздниками, несущими духовную нагрузку.

Еще одной народной традицией является колядование, то есть хождение по домам со славлением родившегося Христа и, само собой, получением подарков. С одной стороны, прекрасная традиция. Люди ходят по домам, поздравляют друг друга, поют и веселятся.

Но колядка колядке рознь. Есть очень хорошие и абсолютно христианские тексты. Как правило, это или сами церковные песнопения, или же тексты, написанные по их мотивам. Но есть колядки с явно нехристианским содержанием.

Еще одна вещь, которая смущает православного христианина в колядках. Все-таки славление Христа по домам — это шествие христиан. Есть странная традиция надевать самые странные и страшные наряды: вывернутые шубы, козлиные головы и рога и многие другие атрибуты, прямо ассоциирующиеся с лукавыми силами. Такое «колядование» — это уже не прославление Христа, а настоящий парад нечисти! Поэтому, если вы соберетесь колядовать, то лучше смастерите большую рождественскую звезду или возьмите с собой икону Рождества Христова. И раз-



Святки — радостные, праздничные дни между Рождеством и Крещением

учите правильные колядки и хорошие рождественские стихи. И тогда поющие будут символизировать собой ангелов, явившихся на поле пастухам и возвестивших им благовест о Рождении в мир Спасителя - Господа нашего Иисуса Христа.

За Рождеством, празднование которого заканчивается 13 января, следует ещё одна дата, связанная с событиями из детства Спасителя. 14 января Православная Церковь вспоминает, как святые родители на восьмой день обрезали Младенца и дали Ему имя. Этот день не относится к самым большим христианским праздникам, но имеет своё особое значение. Иудейский обряд обрезания можно назвать прообразом христианского крещения. Праздник Крещения, которое Иисус принял перед Своим выходом на проповедь и во время которого Бог явился в трех Лицах, Православная Церковь отмечает сразу после Святков 19 января (18 января – Крещенский сочельник).

Таким образом, период Святков обрамлен двумя праздниками, каждый из которых символизирует начало: Рождество — земного пути Господа, а Крещение — Крестного Его пути. А потому эти Святые дни должны быть наполнены не только весельем, но и глубоким пониманием, о чем мы вспоминаем и чему радуемся, и благодарностью к Любящему нас Богу.

Можно ли гадать на Святки и Рождество?

Здоровые в духовном смысле люди понимают, что гадания не имеют никакого отношения к истинной духовной жизни человека. Помните, как у классика: «раз в крещенский вечерок девушки гадали, за ворота башмачок, сняв с ноги, бросали». Понятно дело, что это бесконечно далеко от истинной веры. Поэтому с древних времен люди, которые ожидали пришествия Христова, были верны Творцу вселенной, понимали, что практики, являющиеся неотъемлемой составляющей чужеродных культов, такие как колдовство, чародейство, волхвование, магия, в том числе и гадание, являются мерзостью пред Богом и отступлением от веры. Потому уже в Ветхом Завете такие действия запрещены: подтверждение тому можно найти в книгах Исход, Левит, Второзаконие.

В христианстве на все эти дьявольские, языческие практики налагается строгий запрет: решениями Церковных Соборов, правилами Святых отцов, Номоканон (основном каноническом сборнике Православной Церкви), и даже Домостроем. Мало того, занимающиеся ими люди часто подвергались даже

отлучению от причастия, на них накладывались епитимии — это такие церковные наказания, накладываемые Церковью для духовного исправления человека от тех или иных грехов, которые он совершил. Причем это все очень строго прописано. Например, в Номоканоне мы читаем, что те, кто обращаются к цыганкам, отлучались на 5 лет, а гадающих на бобах или ячмене — на 6 лет. Причем запрещены не только те гадания, о которых мы уже говорили, но даже и нововведения, вошедшие в практику у христиан — гадания по книгам Священного Писания (Псалтири, Евангелию).

Исходя из этого мы видим, что настоящий христианин не должен прибегать к гаданиям ни под каким предлогом, даже если очень хочется. Поэтому вопросы о том, можно ли гадать в Рождественский пост или на святки, неуместны. Нельзя гадать никогда и ни при каких обстоятельствах, потому что это является предательством Бога и обращением напрямую к дьяволу.

Нам важно понять и запомнить, что гадание является страшным грехом. И даже если человек покается, Господь обязательно простит ему этот грех, но! Захочет ли дьявол так просто отпустить свою добычу? Скорее всего за этот грех человеку придется претерпеть какие-то страдания и болезни, потому что мы должны понимать: если смотрим в замочную скважину, то обязательно получим дверь в лоб.

Настоящим христианам нужно быть верными Богу, положиться на волю Божию, отдать себя в Его руки и тогда Он обязательно откроет нам все необходимое для спасения души и наследования Царствия небесного.





Дорогие читатели, с праздником Рождества Христова вас поздравляют учащиеся нашей воскресной школы, а некоторые ребята делятся с вами своими заветными желаниями.

С Рождеством Христовым! Желаю Всем хорошего года!

Семён Сисин.

Поздравляю с Рождеством Христовым! Желаю хорошего дня и хорошо вам поесть!

Коля Демичев.

Поздравляю всех с Рождеством Христовым! Желаю счастья и здоровья!

Коля Тарасов.

Дорогие родители, поздравляю вас с Рождеством Христовым!

Алексей Норов.

Поздравляю всех с Рождеством Христовым! Желаю счастья, здоровья, любви и всего самого наилучшего!

Ольга Самуйлова.

Я мечтаю найти интересную книгу.

Мария Львова.

С праздником Рождества Христова! Желаю целеустремленности, счастья и любви!

Маша Исакова.

Поздравляю с Рождеством Христовым! Желаю счастья, здоровья и всего самого наилучшего!

Тимофей Антонов.

Я желаю всего наилучшего, счастья, здоровья, любви. С Рождеством Христовым!

Арина Александрова.

Поздравляю с Рождеством Христовым! Желаю любви, здоровья, благополучия.

Катя Самуйлова.

Хочу, чтобы все в Рождество Христово были счастливы!

Соня Москонен.

Поздравляю всех с Рождеством Христовым!

Варя Трофимова.

Я желаю всем людям много здоровья и относиться ко всем с любовью. С праздником Рождества!

Алиса Михайлова.

С Рождеством Христовым!

*Мне бы хотелось поехать на Байкал.
С Рождеством Христовым!*

Варвара Вовченко.

*Дорогие участники специальной во-
енной операции на Украине, я поздрав-
ляю вас с Рождеством Христовым!*

Михаил Тарасов.

*Поздравляю с Рождеством Христо-
вым! Желаю всем удачи!*

Федя Сисин.

*Я хочу, чтобы каждый человек был
счастлив. И я желаю, чтобы не было
войны. С Рождеством Христовым!*

Маргарита Привалова.



«Рождение Христа» рисунок выполнен в технике песочная анимация ученицей воскресной школы Львовой Марией.



Алтарник — ангельская работа



Р православном храме во время службы можно наблюдать такую картину: мужчины или юноши в церковном облачении выносят свечи, читают некоторые тексты молитвы, зажигают лампы. Раньше на Руси таких людей называли пономарями. В середине XX века появилось современное наименование – алтарник. Давайте разберем, алтарник, кто же это в православии? Если коротко, то это мирянин (т. е. не рукоположенный священнослужитель, а просто верующий человек), который помогает священнику во время богослужения. Верующие, которые активно участвуют в жизни своего прихода, со временем могут получить право нести некоторые важные послушания. Среди них – ответственное и непростое служение алтарника. Не всякий мужчина может стать помощником священников. Для этого нужно изучить основы вероучения, церковнославянский язык, понимать ход службы (чинопоследование).

Также важны духовные и нравственные качества – терпение, доброта, внутренняя собранность, ответственность. Не случайно можно встретить выражение, что алтарник – это прообраз ангела на земле. Ангелы — служебные духи, как

написано в Библии, с радостью выполняющие поручения Бога. И в высоком смысле миссия алтарника – через службу Господу Иисусу Христу помогать спасаться православным христианам.

Итак, алтарник - это человек, который исполняет множество обязанностей по поддержанию порядка в храме и помощи священнослужителям во время богослужений. В храме он следит, чтобы было готово необходимое облачение, на аналое перед Царскими вратами была установлена икона праздника, были зажжены лампы и за многим другим.

Невидимую для большинства прихожан часть работы совершает в алтаре – следит за порядком, помогает облачаться священникам, подготавливает вино, просфоры, масло, кадило и все прочее необходимое для совершения таинств и обрядов. Занимается уборкой в алтаре между богослужениями.

Кроме того, алтарник сослужит духовенству – выходит со свечами, подает кадило, открывает и закрывает занавес алтарной части, выступает как чтец – в ходе богослужения читает тексты молитв и Священного Писания.



Икона Божией Матери «Победительная»

Интервью с певчей храма Спаса-Преображения, Анной Ермишевой об иконе Божией Матери «Победительная».

Анна, расскажи пожалуйста, как ты узнала об иконе Божией Матери «Победительная»? И что ты знаешь об истории этого образа?

— Впервые об этой иконе я узнала из публикации Бориса Корчевникова (гендиректора канала «Спас»). Заинтересовалась, стала искать информацию и выяснила, что икона «Победительная» была написана в 2016 году по благословению схиархимандрита Илия (Ноздрина) в ознаменование присоединения Крыма к России.

В центре иконы изображен распятый на кресте Иисус Христос у каменных стен Иерусалима. По бокам от Распятого находятся ангелы. В углах расположены иконы, изображающие Матерь Божию: Тихвинская, Казан-

ская, Смоленская и Владимирская. На полях четыре святых воина: Александр Невский, Дмитрий Солунский, Федор Ушаков, Георгий Победоносец. Внизу и сверху - восемь архангелов: Гавриил, Варахиил, Михаил, Рафаил, Уриил, Иегудиил, Селафиил и Иеремиил.

По словам схиархимандрита Илия, в наше нелегкое время просто необходимо было объединить все эти святые образы воедино, дабы молиться перед ними о защите и спасении нашего Отечества.

Русская Победительная икона была освящена 5 октября 2016 года на подворье Патриарха Московского и всея Руси в Соборе святого благоверного великого князя Игоря Черниговского и Киевского в Ново-Переделкино схиархимандритом Илием, после чего икона начала свое духовное путешествие по регионам России — этот путь начался в Херсонесе. Именно в этом месте произошло крещение князя Владимира, который при-



Икона Божией Матери «Победительная»

нес православие на земли Руси.

С осени 2016 года «Победительная» побывала во многих храмах и монастырях России, 18 монастырях и 16 скитах Афона, Крестным ходом прошла весь Юг и Урал России, побывала на Балканах.

Списки «Победительной» иконы распространились по России и зарубежью. С началом специальной военной операции на Донбассе списки стали отправляться в зону боевых действий для укрепления духа бойцов. 8 сентября 2017 года первый список Русской мироточивой Победительной иконы был передан правящему Митрополиту Илариону Донецкой и Мариупольской Епархией УПЦ МП для часовни святого благоверного князя Александра Невского на Саур Могиле.

Празднования в честь Русской мироточивой Победительной иконы бывает несколько раз в году: 16 марта - наиболее торжественное празднование Божией Матери в честь Её святой иконы Победительная, в благодарение за воссоединение Крыма с Россией. 8 сентября - Празднество Донбасской Победительной иконе Божией Матери установлено в память спасения Донбасса в 1943 году и в 2014 году Саур Могилы от нашествия нацистов. 11 сентября – В этот день в 2016 года в праздник Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна, торжественно с Крестным ходом была передана новая икона. 5 октября – день освящения иконы.

Какие чудеса были явлены от этой иконы?

— Образ «Победительной» замироточил впервые 23 января 2017 года. С тех пор мироточение часто повторяется. Особенно обильно миро истекает в дни постов и праздников. С 29.10.2017 по 03.11.2017 г. икона обильно мироточила на территории Афона, чему свидетельствуют иеромонахи, старец Гавриил, иноки монастырей и скитов Афона.

Согласно частным свидетельствам верующих людей, неоднократно случались факты мироточения списков этой иконы. Список, заказанный в наш храм, по пути также замироточил. По молитвам перед «Победительной» происходили чудеса исцеления, болящим отменили операции, рождались долгожданные дети при диагнозе «бесплодие». Краснодарских волонтеров Победительная вывела из под обстрелов и спасла им жиз-

ни. В Донецке маленькие иконочки помогают спастись от постоянных бомбежек. Одного мужчину Богородица задержала и он остался жив. А всё благодаря тому, что маленькая иконочка выпала из кармана в магазине, и он вернулся её искать, а в этот момент в центр Донецка прилетели грады.

Анна, что подвигло вас приобрести этот образ?

В одной из проповедей Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл призвал всех нас к «духовной мобилизации», сказав, что «многие восстают на Русь, и у многих голова закружилась в желании погубить Русь, ее самобытность, ее независимость, ее свободу. И сегодня мы должны особенно укрепить себя в вере, наполнить наши храмы, молиться за власти, за воинство, за своих родных, близких, молиться за Церковь Православную, которая в этих тяжелейших условиях сохраняет духовное единство Святой Руси».

А старец Илий сказал об образе «Победительной», что «родился не просто новый образ иконы, а Господь Спасение и Победу нам через него подарил». И сегодня, когда во всех храмах возносится горячая молитва о мире, когда десятки тысяч людей по всей стране молятся о мобилизованных отцах, мужьях, сыновьях, особенно важно обращение к образу Пресвятой Богородицы «Победительная», в котором собраны вместе и Крест и наиболее почитаемые иконы Богородицы, через которые в разное время являлась Божья помощь в сражениях с врагами Руси, и все архангелы-Небесное Воинство, и прославленные святые воины и полководцы наши. И очень радостно, что наш батюшка о. Алексей благословил служение в нашем храме молебна о воинах с каноном Пресвятой Богородице.

В нашем списке «Победительной» есть мощевик, в который вложены: частица Животворящего Креста, частица Печати от Гроба Господня, чистое Миро от Гроба Господня и Русской мироточивой Победительной иконы.

Молебны перед иконой Божией Матери «Победительная» проводятся каждую субботу в 15.00

Интервью провела А. Михайлова.

Читателям на заметку

Что важно знать о Крещенской воде

Крещенская вода – это вода, освященная в Крещенский Сочельник и в сам Праздник на Великом водосвятии. Часто, по ошибке, крещенской называют воду, которую освятили именно 19 января, а воду, освященную накануне, называют богоявленской. На самом деле, вода в эти два дня освящается одним и тем же чином, обладает одними и теми же свойствами и иначе называется Великая Агиасма. «Агиасма» переводится с греческого языка как святыня.

Крещение и Богоявление – названия одного и того же праздника. Церковь вспоминает, как Христос принял Крещение от Иоанна Предтечи, и в этот момент была явлена Святая Троица: Сын Божий стоял в водах Иордана, Голос Бога Отца зазвучал с Небес, а Святой Дух сошел в виде голубя.

Как Великую святыню верующие приносят из храма домой воду, освященную в дни празднования этих Евангельских событий, и хранят ее весь год, до следующего праздника Богоявления.

Когда набирать крещенскую воду – 18 или 19 января?

Крещенскую воду можно набирать как 18 января, в Крещенский Сочельник, так и 19 января, в сам Праздник. Вода, освященная в Навечерие (канун) и в сам день Богоявления, имеет одну и ту же благодать.

Раздавать Агиасму верующим начинают после Литургии и Великого освящения воды. Литургии служатся утром 18 января, утром 19 января (или ночью с 18-ого на 19-ое). Также крещенскую воду раздают после Всенощного бдения 18-ого вечером.

Молитва на освящение крещенской воды

Молитвы на освящение крещенской воды произносятся во время Великого водосвятия. Это чинопоследование совершается лишь дважды в году – в канун и в сам праздник Богоявления, в остальное время года вода освящается малым чином.

Великое водосвятие более торжественно, чем обычное (на водосвятном молебне, например). Сперва поются тропари, затем читаются ветхозаветные пророчества, фрагмент из Послания апостола Павла и Евангелие. Все это напоминает о Евангельском событии, которое празднует Церковь в эти дни, – Крещении Господнем.

Затем словами «Миром Господу помолимся...» начинаются общие молитвенные прошения. Верующие молятся о том, чтобы вода освятилась «силою и действием и наитием Святого Духа», и о том, чтобы святая вода помогала очищению души и тела от грехов и недугов...

Наконец, священник с чтением молитвы кадит воду, призывая Господа освятить ее. Затем священник трижды погружает в воду крест. В это время поется тропарь праздника:

«Во Иордане крещаящуся Тебе, Господи, Тройческое явися поклонение: Родителей бо глас свидетельствоваше Тебе, возлюбленного Тя Сына именуя, и Дух в виде голубине извествоваше словесе утверждение. Явлейся, Христе Боже, и мир просвещей, слава Тебе».

Приходя на Великое водосвятие, которое совершается в храме (или на водоеме) после службы, не обязательно знать какие-то особые молитвы. Достаточно знать или хотя бы понимать тропарь праздника, а также вслушиваться в звучащие во время освящения молитвы и вместе с другими верующими просить у Господа через крещенскую воду получить благодать Божию и исцеление душевных и телесных немощей.

Когда идти за крещенской водой?

Как было сказано выше, воду можно набирать как в Сочельник, так и в сам праздник Богоявления. Однако важно не просто набрать воды, а стать как бы соучастником её освящения, соучастником всеобщей молитвы.

Крещенская вода не превращается в нечто иное, она не становится каким-то «магическим веществом», которая в момент изменит жизнь человека, очистит его от всех грехов. Нет, это не так. У нас есть важные таинства Церкви, такие, как покаяние и Причащение Святых Христовых Тайн, про которые не стоит забывать.

Не то важно, когда набирать крещенскую воду, а с какими намерениями, с каким сердцем вы подходите в храм и совершаете те или иные действия. Ведь если не прикладывать никаких усилий, хотя бы даже стремления познать смысл, то можно обесценить таким образом всё, что угодно, даже Великую Агиасму.

Как правильно пить крещенскую воду?

Правильным считается пить крещенскую воду с верой, молитвой, натощак. Лишь два дня в году – в Крещенский сочельник и в сам Праздник – верующие пьют воду в течение всего дня. В остальное время принято пить крещенскую воду именно утром.

Связано это с тем, что Агиасма – это святыня, и отношение к ней соответствующее. Пить в утешение Агиасму благословляется людям, по тяжким грехам или иной какой-то причине лишенным возможности приступать к Причастию.

В Богослужбном Уставе оговаривается, что те, кто отлучает себя от святой воды лишь по той причине, что уже



Расписание богослужений на январь

Храм для посещения открыт ежедневно с 8.00 до 15.00.

Литургия начинается в 9.00, исповедь в 8.30 (праздники и воскресные дни — 8.00).

Вечернее богослужение — в 15.00.

Крещение: сб. — 12.00, вс. — 11.30.

Телефоны для справок: храм (церковная лавка) — 8-953-903-41-74,

настоятель (отец Алексей) — 8-911-633-38-23.



| | | |
|----------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------|
| 1.01 ВС | <i>Неделя 29-я по Пятидесятнице, пред Рождеством Христовым, святых отец.</i> | Литургия. Начало в 10.00 |
| 2.01 ПН | Прав. Иоанна Кронштадского, чудотворца. | Литургия. |
| 3.01 ВТ | | |
| 4.01 СР | | |
| 5.01 ЧТ | | |
| 6.01 ПТ | Навечерие Рождества Христова (Рождественский сочельник). <i>День постный.</i> | Литургия. Вечернее богослужение. |
| 7.01 СБ | Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. | Литургия. Вечернее богослужение. |
| 8.01 ВС | <i>Неделя 30-я по Пятидесятнице, по Рождестве Христовом. Собор Пресвятой Богородицы.</i> | Литургия. |
| 9.01 ПН | | |
| 10.01 ВТ | | |
| 11.01 СР | | |
| 12.01 ЧТ | | |
| 13.01 ПТ | Отдание праздника Рождества Христова. | |
| 14.01 СБ | Суббота пред Богоявлением. Обрезание Господне. Свт. Василия Великого, архиеп. Кесарии Каппадокийской. | Литургия. Вечернее богослужение. |
| 15.01 ВС | <i>Неделя 31-я по Пятидесятнице, пред Богоявлением. Преставление прп. Серафима, Саровского чудотворца.</i> | Литургия. |
| 16.01 ПН | | |
| 17.01 ВТ | | |
| 18.01 СР | Навечерие Богоявления (Крещенский сочельник). <i>День постный.</i> | Литургия. Вечернее богослужение. |
| 19.01 ЧТ | Святое Богоявление. КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ. | Литургия. |
| 20.01 ПТ | Собор Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. | |
| 21.01 СБ | Суббота по Богоявлению. | Вечернее богослужение. |
| 22.01 ВС | <i>Неделя 32-я по Пятидесятнице, по Богоявлении.</i> | Литургия. |
| 23.01 ПН | | |
| 24.01 ВТ | | |
| 25.01 СР | Мц. Татианы. | Литургия. |
| 26.01 ЧТ | | |
| 27.01 ПТ | Отдание праздника Богоявления. Св.равноап.Нины, просветительницы Грузии. | Литургия. |
| 28.01 СБ | | Вечернее богослужение. |
| 29.01 ВС | <i>Неделя 33-я по Пятидесятнице.</i> | Литургия. |
| 30.01 ПН | | |
| 31.01 ВТ | | |

В расписании возможны изменения.



Что важно знать о Крещенской воде

«вкусили пищу», неправы. Таким образом, если есть необходимость выпить крещенской воды (при болезни, каком-то душевном или духовном недуге), нельзя отказываться лишь по той причине, что человек уже поел. Но крещенская вода всегда должна приниматься с благоговением, как дар.

Что же касается частоты употребления Крещенской воды, святитель Лука Войно-Ясенецкий говорил: «Пейте святую воду как можно чаще».

Молитва на принятие Крещенской воды

Молитва на принятие Крещенской воды читается та же, что и на принятие просфоры и любой святой воды:

“Господи Боже мой, да будет дар Твой святой и святая Твоя вода во оставление грехов моих, в просвещение ума моего, в укрепление душевных и телесных сил моих, во здравие души и тела моего, в покорение страстей и немощей моих по беспредельному милосердию Твоему молитвами Пречистыя Твоея Матери и всех святых Твоих. Аминь”.

В этой молитве верующие обращаются к Господу и просят у него помощи. Но не стоит уповать лишь на чудодейственную силу воды и исключительно Божественное действие. Во время чтения молитвы и принятия крещенской воды, нужно помнить, что оставить грехи и покорить свои страсти и немощи человек должен стремиться и сам.

Можно ли окропить квартиру крещенской водой?

Можно окропить квартиру крещенской водой. Существует даже традиция после водоосвящения с пением тропаря праздника окроплять крещенской водой свой дом.

Во время Великого освящения воды Церковь молится: *«О еже быти воде сей, освящения дару, грехов избавлению, во исцеление души и тела черплющим ю и емлющим, во освящение домов ... и на всяку пользу изрядну (сильную)».* То есть Агиасму можно не только пить, но можно

окроплять ей жилище и даже разные важные для человека предметы. Но надо понимать, что окропление святой водой квартиры – это не то же самое, что чин благословения жилища, совершаемый священником.

Как освятить крещенской водой жильё?

Нужно смочить кисточку или что либо подобное в святой воде и с молитвой *«Во имя Отца и Сына, и Святого Духа»* крестообразно окропить ею всё жильё (все помещения в доме).

Что делать с прошлогодней крещенской водой?

Не все знают, что делать прошлогодней крещенской водой – продолжать ее хранить, постараться допить в ближайшее время, вылить?..

Прошлогоднюю крещенскую воду можно продолжать употреблять как и положено – натошак с молитвой. Известны случаи, когда крещенская вода хранится десятилетиями и сохраняет свежесть. Если же вас смущает ее сохранность, то можно вылить старую крещенскую воду в так называемое непопираемое место (т.е. чистое, закрытое от хождения по нему ногами). Надо помнить, что Агиасма – это святыня, и нельзя ее просто выплеснуть в раковину или где угодно на землю. Вылить прошлогоднюю крещенскую воду можно в водоем с проточной водой или же в горшки с домашними цветами.

Про Крещенское купание

Важно знать, что купание в освящённых водоёмах является лишь традицией, никакого очищения от грехов оно не несёт и не является заменой Таинству Покаяния (Исповеди). В дни церковных праздников христиане стараются участвовать в богослужениях и главном Таинстве Церкви – Святом Причащении.



РАСПИСАНИЕ ОСВЯЩЕНИЯ ВОДЫ в праздник Крещения Господня в храме Спаса-Преображения с.Бронница

18 ЯНВАРЯ:

1-е освящение воды в 11.30; 2-е в 14.00; 3-е в 17.30
Храм будет открыт до 19.00

19 ЯНВАРЯ:

1-е освящение воды в 10.30; 2-е в 13.15; 3-е в 16.00
Храм будет открыт до 17.00

**Обратите внимание, что в этом году
Крещенского купания около нашего храма НЕ БУДЕТ!**

Газета «Преображение»
издается приходом церкви
Спаса-Преображения Господня.
Адрес: 173510, Новгородская обл.,
Новгородский р-н,
с. Бронница, ул. Бронницкая, д. 8.
Тел. 8-953-903-41-74.

Главный редактор -
протоиерей Алексей Самуйлов
Верстка - А.М. Михайлова
Наш сайт: www.bronnitsa.prihod.ru
Отпечатано в Информационно-
издательском отделе
Новгородской епархии.

Тираж 200 экз.

На страницах газеты вы видите
святые иконы, читаете священные
имена, **УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА:**
**не использовать газету
в хозяйственных целях.**